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U Zagrebu, 29. listopada 2001.

Prvi svezak Prinosa o životu i djelu dr. Ive Pilara, istaknutoga znanstvenika i političara, pojavljuje se gotovo 70 godina nakon tragičnoga završetka njegova života, pod nikada do kraja razjašnjenim okolnostima. I sama ta činjenica dostatno govori o proteklom razdoblju hrvatske povijesti. 

Unatoč pojedinačnim istraživačkim naporima, pa i objavljivanju nekih Pilarovih djela nakon prvih demokratskih izbora g. 1990., tek smo danas na početku sustavnog istraživanja njegova kako znanstvenoga, tako i političkog djelovanja u posljednjim godinama postojanja Austro-Ugarske Monarhije i prvom desetljeću novouspostavljene južnoslavenske državne zajednice - Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, odnosno kasnije Kraljevine Jugoslavije. Stoga se ovim prvim sveskom Prinosa, nipošto ne zaokružuje nego, naprotiv, započinje i, vjerujemo, otvara prostor za objavljivanje znanstvenih rezultata interdisciplinarnoga proučavanja njegova opusa, te osobnog angažmana u hrvatskome javnom životu. 

Ovaj svezak je, dakle, smjerokaz prema tome cilju, a želi također biti pripravom i poticajem za pokretanje znanstvenoga projekta kritičkog izdanja Pilarovih djela, neobjelodanjenih spisa te monografije o njegovu životu, što smatramo osobito važnim. 

U Pristupu, kojim Zbornik započinje, pogled je otvoren u četiri smjera: metodološki ih, razumije se, ima bar po četiri u svakome od četiri lika. U drugom su dijelu knjige naznačeni tek neki od mogućih, ali još uvijek ne i svi nužno potrebni, uvidi u Pilarove znanstvene i stručne interese. Nadalje, u trećem je dijelu knjige, s obzirom na dosegnuti stupanj istraživanja, obrađen tek manji dio njegova javnoga i političkog djelovanja, te uvjerenja i političkih koncepcija kojima se vodio u dvije potpuno oprečne državne tvorbe - u državi starodrevne dinastije Habsburgovaca i monarhiji srbijanskih Karađorđevića. U četvrtom je dijelu Zbornika, u doslovnom smislu, odškrinut prozor prema projektu kritičkog izdanja odnosno znanstveno utemeljenoj monografiji o Ivi Pilaru. Naposljetku, u Prilozima, objavljene su osnovne obavijesti o Pilarovu životu, trenutno stanje bibliografije njegovih radova, te izbor najvažnije znanstvene i stručne literature. Daljnja će istraživanja zasigurno u mnogome nadopuniti naše znanje o Pilarovoj pisanoj ostavštini koju čuva obitelj Jančiković, te onoj preostaloj, razasutoj po brojnim novinama, časopisima i raznim drugim, često teško dostupnim publikacijama, te privatnim pismohranama. 

Zahvaljujemo svim autorima na njihovim znanstvenim i stručnim prinosima o životu i djelu dr. Ive Pilara, a posebno onima koji su se naknadno odazvali našem pozivu, te završili pisanje svojih radova u roku koji je omogućio da ovaj zbornik radova, kao prva knjiga naše nove edicije Godišnjak Pilar, bude predstavljen hrvatskoj javnosti na desetu godišnjicu postojanja Instituta društvenih znanosti koji s ponosom nosi njegovo ime. Ovom prigodom pozivamo na suradnju sve kolegice i kolege koji mogu pridonijeti istraživanju života i djela dr. Ive Pilara, jedne od najmarkantnijih osoba u hrvatskoj povijesti.

Zahvaljujemo i svima koji su svojim prilozima, savjetima i na drugi način pridonijeli da Zbornik ugleda svjetlo dana i postane dostupan znanstvenoj i široj čitateljskoj javnosti.

