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Na poticaj djelatnika Instituta društvenih znanosti »Ivo Pilar« iz Zagreba pokrenuta je, prije nešto više od godinu dana, nova znanstvena publikacija - Godišnjak Pilar. Prinosi za proučavanje života i djela dra Ive Pilara. Prvim sveskom, predstavljenim prošle godine na desetu obljetnicu osnutka Instituta koji s ponosom nosi Pilarovo ime, započelo je otvaranje prostora za objavljivanje rezultata interdisciplinarnoga proučavanja ovoga znanstvenog opusa s područja geopolitike, sociologije, psihologije, prava, etnologije, umjetnosti i dr., te osobnoga političkog angažmana tog istaknutog hrvatskog intelektualca s kraja XIX. i početka XX. stoljeća, čiji je životni put tragično prekinut, pod još nedovoljno rasvijetljenim okolnostima, prije gotovo sedam desetljeća. 

Drugi svezak Godišnjaka Pilar razdijeljen je u pet međusobno isprepletenih cjelina. U prvoj, naslovljenoj »Kritički uvid u Pilarove znanstvene i stručne interese«, objavljeni su radovi Mire Kolar, Stjepana Matkovića i Vlade Šakića, koji raščlanjuju i kritički vrednuju Pilarov udio u promicanju ideja secesijskog pokreta u Hrvatskoj te njegov nemali doprinos razvoju socijalne psihologije. U cjelini pod naslovom »Političke koncepcije i angažman«, Dragutin Pavličević i Zoran Grijak rekonstruirali su vrijeme i prostor Pilarova političkog djelovanja. Posebna je pozornost posvećena »Promemoriji«, originalnom Pilarovu prijedlogu upućenom caru Karlu I. (IV.) o mogućem rješenju južnoslavenskog pitanja unutar granica starodrevne Habsburške Monarhije. U trećoj su cjelini, »Na putu prema monografiji i kritičkom izdanju Pilarovih djela«, Srećko Lipovčan i Božidar Jančiković ukazali su na bitne značajke »Južnoslavenskog pitanja«, vjerojatno najvažnijega Pilarova djela, ali i na neke kontroverze koje su tu knjigu pratile od trenutka njezina objavljivanja u posljednjim mjesecima postojanja Austro-Ugarske Monarhije. U toj je cjelini Bosiljka Janjatović po prvi put u hrvatskoj historiografiji prikazala uzroke, povode i tijek sudskog procesa organiziranog u karađorđevićevskoj Jugoslaviji protiv dra Pilara, s ciljem da ga se kao istaknutoga hrvatskog intelektualca kompromitira u očima javnosti i prikaže kao čovjeka sumnjivih moralnih načela, te na taj način gurne na margine društvenoga života u tadašnjoj državnoj zajednici. Posebnu težinu ovom Godišnjaku daje četvrta cjelina pod naslovom »Građa«, u kojoj se prvi puta objavljuju razni, dosad uglavnom nepoznati dokumenti (pisma, spomenice, nacrti, molbe i tsl.) vezani uz život i rad dra Pilara. U petoj cjelini, naslovljenoj »Prilozi«, pred čitateljskom se javnošću ponovno pojavljuje Pilarov tekst »Secesija«, koji niti nakon stotinu godina od prve objave nije izgubio ništa od svoje intelektualne svježine. 

Predajući drugi svezak Godišnjaka Pilar hrvatskoj i inoj intelektualnoj javnosti na kritičku prosudbu, urednici najiskrenije zahvaljuju dosadašnjim suradnicima na njihovim doprinosima u osvjetljavanju lika i djela dra Ive Pilara, te pozivaju na suradnju sve one koji svojim znanstvenim i stručnim radom mogu pridonijeti daljnjem produbljavanju znanja o tom donedavno prešućivanom intelektualcu, čije nam misaone baštine sjaj i danas svijetli kao pouzdani svjetionik u ovim našim uzburkanim vremenima. 

