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INSTITUT DRUSTVENIH ZNANOSTI
VO PILAR




Marulićev trg 19/1

10 000 Zagreb

OIB: 32840574937

REBALANS FINANCIJSKOG PLANA INSTITUTA PILAR ZA 2023. GODINU
Obrazloženje

PRIHODI
Ovim izmjenama i dopunama Financijskog plana Instituta Pilar za 2023. godinu iskazano je sveukupno povećanje prihoda od 130.997,00 € i to na temelju povećanja, odnosno smanjenja pojedinih prihodovnih stavki.
Ukupno planirani prihodi poslovanja nakon rebalansa, u odnosu na usvojen Financijski plan uvećani su za iznos od 130.997,00 € te iznose 4.390.717,00 €.
Pregled rebalansa prihoda prema izvorima financiranja
Izvor 11 – Opći prihodi i primici 

U odnosu na usvojen Financijski plan stavka je uvećana za iznos od 71.252,00 € i to:
Sredstva za redovnu djelatnost javnih znanstvenih instituta

U odnosu na Financijski plan stavka je uvećana za 70.970,00 €. Stavka obuhvaća prihode za redovne plaće djelatnika Instituta, naknade za prijevoz s posla i na posao, kao i prihode za isplatu materijalnih prava zaposlenika temeljem odredbi Temeljnog kolektivnog ugovora.

Sredstva za programsko financiranje javnih znanstvenih instituta

U odnosu na usvojen Financijski plan, stavka se nije mijenjala.

Odlukama o programskom financiranju utvrđena su financijska sredstva za programsko financiranje javnih znanstvenih instituta, a koja uključuju financijska sredstva za sufinanciranje znanstvene djelatnosti u 2023. godini. Sredstva su uplaćivana kroz tri rate, te su uplaćena u cijelosti.

Sredstva za pravomoćne sudske presude 
U odnosu na Financijski plan stavka je uvećana za 282,00 €. Stavka obuhvaća prihode za isplatu razlike plaće prema pravomoćnim sudskim presudama u kojima je Institut tužena strana. Do prosinca 2023. Institut je izvršio  isplate po pravomoćnim sudskim presudama za 5 zaposlenika.
Izvor 31 – Vlastiti prihodi

U odnosu na usvojen Financijski plan stavka je smanjena za iznos od -4.372,00 €.

6614 – Prihodi od prodaje proizvoda i robe

Odnose se na prihode od prodaje časopisa „Društvena istraživanja“ te prodaje knjiga i zbornika.

U odnosu na Financijski plan prihodi su umanjeni za -1.000,00 €.

6615 – Prihodi od pruženih usluga

Odnose se na usluge za provođenje ugovorenih tržišnih projekata. U odnosu na Financijski plan prihodi su umanjeni za -13.450,00 €.

6831 – Ostali prihodi 

Odnose se na prihode vezane uz uplatu sredstava za izvođenje nastave zaposlenika Instituta te povrat uplaćenih sredstava Grada Splita za najam poslovnog prostora. Stavka nije planirana u Financijskom planu za 2023. te rebalansom povećanje prihoda iznosi 9.118,00 €.

723 – Prihodi od prodaje prijevoznih sredstava
Odnose se na prihode od prodaje službenog automobila, stavka nije planirana te rebalansom povećanje prihoda iznosi 960,00 €.

Izvor 51 – Pomoći EU
U odnosu na usvojen Financijski plan stavka se nije mijenjala.

Izvor 52 – Ostale pomoći

U odnosu na usvojen Financijski plan stavka je uvećana za iznos od 64.117,00 €.
6321 – Tekuće pomoći od međunarodnih organizacija
Stavka nije planirana za 2023. te se rebalansom uvećavaju prihodi za 6.739,00 €, a odnose se na uplatu

za projekt Prowel u sklopu programa Erasmus +.
6391 – Tekući prijenosi između proračunskih korisnika

U odnosu na usvojen Financijski plan stavka je uvećana za iznos od 57.378,00 €.

Odnosi se na prihode planirane za projektne aktivnosti i sredstva za plaće i materijalna prava doktoranada od strane Hrvatske zaklade za znanost. Uvećanje prihoda odnosi se na uplate za plaće te projektne aktivnosti sukladno potpisanim ugovorima za istraživačke projekte čija se uplata očekuje do kraja 2023. godine.

Izvor 61 – Donacije

U odnosu na usvojen Financijski plan stavka se nije mijenjala.

RASHODI 
Izmjenama i dopunama Financijskog plana Instituta Pilar za 2023. godinu iskazano je sveukupno povećanje rashoda od 181.644,00 € i to na temelju povećanja, odnosno smanjenja pojedinih rashodovnih stavki.

Ukupno planirani rashodi poslovanja nakon rebalansa, u odnosu na usvojen Financijski plan uvećani su za iznos od 181.644,00 € te iznose 4.407.304,00 €.
Pregled rebalansa rashoda prema izvorima financiranja
Izvor 11 – Opći prihodi i primici

U odnosu na usvojen Financijski plan rashodi su uvećani za iznos od 71.252,00 € i to:

Rashodi za redovnu djelatnost javnih znanstvenih instituta
U odnosu na Financijski plan rashodi su uvećani za 70.970,00 € i to na stavci ostali rashodi za zaposlene a odnose se na isplate materijalnih prava zaposlenika prema TKU (jubilarne nagrade, otpremnina, regres, božićnica, dar za djecu).

Rashodi za programsko financiranje javnih znanstvenih instituta
U odnosu na usvojen Financijski plan rashodi su smanjeni za -22.698,00 €. Rashodi su smanjeni sukladno ostvarenim troškovima do studenog 2023. te je detaljan pregled smanjenja odnosno povećanja pojedinih stavki troškova iskazan u tabličnom prikazu.

Rashodi za pravomoćne sudske presude
U odnosu na Financijski plan rashodi su uvećani za 282,00 €. Rashodi su povećani sukladno stvarnim troškovima za isplate razlike plaća prema sudskim presudama u 2023. godini.
Izvor 31 – Vlastiti prihodi

U odnosu na Financijski plan rashodi su uvećani za 36.541,00 €. Najveće povećanje rashoda je na stavci rashodi za zaposlene odnosno za plaće, dodatke na plaću i neoporezive primitke iz vlastitih sredstava Instituta.

Izvor 51 – Pomoći EU
U odnosu na Financijski plan rashodi su smanjeni za 53.180,00 €. Najveće smanjenje rashoda je na stavci rashodi za zaposlene. Od studenog 2023. zaposlena je nova viša asistentica na EU projektu GUIDEPREP.
Izvor 52 – Ostale pomoći
U odnosu na Financijski plan rashodi su uvećani za 87.993,00 €. Rashodi su planirani unutar limita zadanih od Hrvatske zaklade za znanost. Stavka obuhvaća isplate plaća za 7 zaposlenika financiranih sredstvima Zaklade te materijalne rashode za projektne aktivnosti projekata, također, financiranih sredstvima Hrvatske zaklade za znanost. 
Izvor 61 – Donacije

U odnosu na Financijski plan rashodi su uvećani za 61.736,00 €. Najveće povećanje rashoda je na stavci rashodi za zaposlene odnosno za plaće, dodatke na plaću i neoporezive primitke financiranih sredstvima projekata unutar izvora 61.
U odnosu na izvorni Financijski plan za 2023.godinu predviđa se povećanje ukupnih rashoda za 181.644,00 € te ukupni prijedlog rebalansa financijskog plana za 2023. godinu iznosi 4.407.304,00 €.
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